

---

---

## A FERENCES STÍLUSBAN MŰVELT TEOLÓGIA NYOLC JELLEGZETESSÉGÉRŐL

---

---

2 KREDITES, SZABADON VÁLASZTHATÓ SZEMINÁRIUM

NAPPALI (ESTIS HALLGATÓK IS FELVEHETIK) I. FÉLÉV; IDŐPONT: (?), HELYSZÍN: (?)

**Szemináriumvezető:** Dr. Bagyinszki Ágoston OFM

**A tanegység célja:** Didaktikai cél: Egy jelentős részben Assisi Szent Ferenc szellemi örökségétől ihletett pontifikátus erőterében a hallgató nyerjen rendszerező áttekintést a fontosabb ferences stílusjegyekről, a történeti forrásokra alapozva. Tartalmi cél: A ferences lelkiségi család 800 éves jubileumára tekintettel számba venni, hogy hol tart a ferences intellektuális hagyomány rendszerezése. A szeminárium segíti a hallgatót, hogy ötleteket kapjon szakdolgozati témákra. A szeminárium a rendi alapképzésben lévő ferences növendékek számára kötelező, de bármely más érdeklődő hallgató számára is megközelíthető, nyitott.

**A hallgató fejlesztendő kompetenciái:** Ismeri a ferences gondolkodástörténet főbb témáit, irányzatait, eredményeit, problémáit, egyházon belüli és kívüli hatását. Tágabb összefüggésben is árnyaltan értékelni tudja mindezt. Megfelelő elméleti felkészültséggel közelít a kapcsolódó gyakorlati kérdésekhez.

**Tematika:** I. Gyökerek, karizma: Ferenc és Klára víziója. II. A ferences intellektuális hagyomány fejlődésének néhány sarkalatos pontja. III. Mai műhelyek, szerzők, témák vázlatos áttekintése. Nyolc stílusjegy beazonosítása: „**A ferences stílusban művelt teológia...** 1.) ...keresi a lehető legtágasabb hiteles istenképet. 2.) ...tanulékony a vallásközi párbeszédben. 3.) ...tágabb motivációs összefüggésbe állítja az erkölcsi normákat. 4.) ...testvérként tekint a másik emberre. 5.) ...testvérként tekint a természetre. 6.) ...reflektál az esetlegesség értékére. 7.) ...kiemeli az ingyenesség értékét, felülírva ezzel az individualista birtoklás logikáját. 8.) ...hangsúlyozza a hálaadás hozzáállásának fontosságát.” IV. Összegzés.

**Követelmény:** Felkészülés az óráról órára megadott irodalomból, aktív részvétel az órákon. Végül a közös műhelymunka részeként egy 5 oldalas szemináriumi dolgozat elkészítése.

**Irodalom:** Az órákon feldolgozott szemelvények jelentős része már magyarra lefordított anyag, amely azonban még nem jelent meg nyomtatásban (publikálásuk folyamatban). Kérés esetén lehetőség van idegen nyelvű szakirodalom feldolgozására is (a hallgató által választott nyelven), amely releváns szövegek megtalálásában segítjük a hallgatókat.